




Ata da (Q \ - Sessão é^TmCBÒi^W , em 0$ de

1 a Sessão Leg i s l a t iva , cie 1 3 Legislatura.

P r e s i d e n t e ( s ; : Sns ; . Depu tac io i s )

cie 1991

Secre tar io! s : : S r i s ; . D e o u t a d o t s

As e 30 minu tos , encontravam-se presentes os Srs. Deputaaos:

- Deputado Agnelo QueirozíPC do B)

- Deputaao Arolao SataketPDS)

- Deputado Benício TavaresíPDT)

Deputado Carlos Alberto(PCB)

- Deputado Cláudio Monteiro(PDT)

- Deputado Edimar Pireneus(PDT)

- Deputado Eurípedes Camargo(PT)

- Deputado Fernando Naves (PTR)

- Deputado Geraldo Magela(PT)

- Deputado Gilson Araújo(PTR)

Deputado Padre Jonas(PDT)

- Deputado Jorge Cauhy(PL)

- Deputaao José EdmaríPTR)

- Deputado José Ornellas(PL)

- Deputada Lúcia carvalho(PT)

- Deputado Manoel Andrade(PTR)

-- Deputada M§ de Lourdesí PSDB)

- Deputado Maurílio Silva(PTR)

- Deputado Pedro Celso(PT)

- Deputado Peniel Pacheco(PSTJ

- Deputada Rose Mary MirandatPTR)

- Deputado Salviano Guimarães (PDT

- Deputado Tadeu Roriz (PTR)

- Deputado Wasny de Roure(PT)



LIliAN/Alzira 3/9 19h30

e-57/1

O SR4PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Havendo número regi-

mental, declaro aberta a presente sessão extraordinária.

Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos.

Convido o Deputado José Ornellas a tomar assento à Mesa.

Solicito ao Sr. Secretario que proceda a leitura do le item

da Ordem do Dia.

O SR .SECRETÁRIO (José Ornellas) - Discussão e votação, em l1-

turno, do Projeto de Resolução n2 O 71, de 1991, que "Fixa o cronogra

ma mínimo para os trabalhos de elaboração da Lei Orgânica."

Autor: Vários Deputados;

Relator: Deputado Fernando Naves,

O SR,PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Com a palavra o Sr.

Relator, pela Mesa»

O SR.PENIEL PACHECO - Sr. Presidente, peço a palavra pela

ordem. ' s/IVI



Ivi/Alzira 03.09 19h35min /58.1

Peniel Pacheco

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Com

a palavra o Deputado Peniel Pacheco.

O SR. PENIEL PACHECO (PSTsem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, só a título de informação, o

Deputado Fernando Naves foi designado Relator pela Mesa >

dessa materia^e tendo em vista ser ®. Exa. membro da Comis-

são de Constituição e Justiça, vamos considerar o Parecer

apresentado como também sendo o Parecer da Comissão de Cons-

tituição e Justiça.



Ivi/alzira 03.09 58.2

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Com a

palavra o Deputado Fernando Naves,que vai apresentar relatório

pela Mesa e pela Comissão de Constituição e Justiça.

QfidtM.

O SR. FERNANDO NAVES (PDC/Sem revisão do

orador.) - Passa a



ivi/Alzira

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

58.3

PARECER N * /91

Da Mesa Diretora, sobre o Projeto

de Resolução N9 071/91 que fixa

o cronograma mínimo para os tra-

balhos de elaboração da Lei Orgâ-

nica.

R E L A T O R : Deputado FERNANDO NAVES

O Projeto de Resolução ora relatado, visa adequar

o tempo disponível pelo Regimento Interno, de acordo com as necessji

dades das Comissões Temáticas, para a elaboração da Lei Orgânica,

cumprindo o que preceitua a Constituição Federal, em seu artigo 11

das Disposições Constitucionais, que diz ;

"Art. 11 - Cada Assembléia Legislativa com poderes

constituintes, elaborará a Constituição do Estado, no prazo de um

ano, contado da promulgação da Constituição Federal, obedecidos os

princípios desta.

Parágrafo Único - Promulgada a Constituição do Esta-

do, caberá à câmara Municipal, no prazo de seis meses, votar a Lei

Orgânica respectiva, em dois, turnos de discussão e votação, res-

peitado o disposto na Constituição Federal e na Constituição do Es-

tado11.

Partindo do principio de que os Estados tiveram ate

01 ano apenas para a elaboração de suas Constituições, quando en-

contramos Estado corn mais de 700 Municípios, como exemplo citamos

o Estado de Minas Gerais, que inclusive realizou sessões nos Muni-

cípios de maior índice populacional.



Ivi/Alzira 58.4
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

O nosso entendimento, e de que a nossa Lei Orgânica
seja elaborada dentro do período máximo de 01 ano.

O Distrito Federal sendo possuidor de apenas 12 Re-
giões Administrativas, não poderá ultrapassar o tempo utilizado por
Estados conforme citado anteriormente.

O nosso parecer é pela aprovação da presente Resolu-
ção, por não ser inconstitucional, e nem ferir os princípios jurí-
dicos e regimentais.

É o nosso Parecer.

Sala das Sessões, em de setembro de 1991.

Relator - DeputaíiòVFMNANDO NAVES

Para a Mes



Ivi/Alzira 03.09 58.5

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Em dis-

cussao o Parecer do Relator.

Com a palavra a Deputadq Lúcia Carvalho.

A SRA. LÚCIA CARVALHO (PT. Sem revisão da

oradora.) - Primeiro fico satisfeita com a retirada da Ordem

do Dia do 12 item, frtjû i porque já estava ate me preparando

para intervenções ' rgr sentido. Estou parabenizando -iá̂ re t i rada

•&u p^ecebi a alteração% meia hora atras.

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) -

a matéria em discussão, Deputada

A SRA. LÚCIA CARVALHO -^Sobre a matéria em

discussão

sta colocad^que a votação em 12 turno começa no dia 03.06.92

e o Relator conclui/j^izendo que teremos tpr prazo de um ano. Se

começarmos a votação no dia 03.06, talvez entr^emos com a Lei



Ivi/Alzira 03.09 58.6

Orgânica para ser aprovadOv.no final de 92, o que daria

bem mais de um ano. Gostaria que^J-pudesse ser esclarecido'/

ís-se-, dadcy a proposta apresentada. Qual a data prevista

término da Lei Orgânica na medida em que votação em ia turno,

em (plenário, art. 26 esta no dia 03.06.92. A conclusão do

Relator e que temos u)n prazo de um ano para podermos entre-

gar esse trabalho à população. No entanto, após esse prazo

que entra em votação no dia 03.06 ainda temos redação de

vencido, 2 2 turno, emissão de parecer das emendas de 2e turno,

votação em 2^ turno, que.pelas datas .entraria lá para setembro

outubro.



Aya/Lizete /"03/09 19:40 S.EX. /59/1

. r; ã conclusão do parecer, a emissão ao parecer das emendas do

fiara -q R tf?ml"?

ff l r ™ f-

, !$ual e de fato, na previsão dest̂ i. pro-

posta, o termino o encerramento da Lei Orgnica. uma queül

todos os Deputados para

não votarmos ^ehando-^que vai ser daquipam ano e, na realidade,

vamos daqui/um ano e meio.



Aya/Lizete 03/09 ̂ ^ 19:40 S.EX/59/2

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Com

a palavra o Deputado Fernando Naves.

O SR. FERNANDO NAVES (PDC. Sem revisão do ora

dor) - Sr. Presidente, de acordo com o novo cronograma, <Ê5^tería-

mos discusso» em primeiro turno,e apresentação) atYSO- dia pelos

Deputados e entidades representativas. De acordo com

e 23 ;'

v tf
y ary. 21, 22

V-" '̂ t J.
22Ji tfig£> terminaríamos em sessenta dias, no dia 7£&c

assim por diante! teremos no final, *gf. 1.1

3

nu

r publicação fit votação» j e acordo com o art . 26;

serão dni R diafs-, Votação em primeiro turno. JGonfor-

me M observamos dibcuiSí-s-ã©-' já houve /quanto ao

projeto tffiâ̂  apresentado ,̂ fe 60 dias. (apresentação

discussão d^| emendasse acordo com o Regimento oaãSr^cráasimioa



AO

Aya/Lizete O 19:40 S.EX/59/3

inclua i vpqas emendas *apPOOori'LadaSf Será apenas *tt«fc elabo-

ração de um novo texto, incluindo as emendas aprovadas aqurír em

<r^~
nário. JEn t ao, f(a votação de primeiro turno, ép£fc teremos praticamen-

*- ..̂

te ilfe tempo muito reduzido! ̂ ão haverá mais aquela discussão ?con

. . -
Li vamos no Regimento Interno, porque já discutimos s^/perio-

do anterior.r Teremos/ depois

L—-

mais alguns diasp^e, fatalmente, 1»oromoc quo entrar//^^concordo

com a Deputada Lúcia - no mês de julho. Naturalmente, o recesso

devera ser prejudicado, quando o próprio Regimento diz que as sés-

soes para a Lei OrgCnica são extraordinárias t conoidora-sf?

.Então, p̂ -e-íisu,, para que tenhamos {Í

rfa Lei Orgânica dentro dentro de uma ano, entrar fatal-

>mente no mês de julho» IJerminarfíamos no final do mês de julho, de



Aya/Lizete 03/09 19:40 S.EX/59/4

acordo com a previsão da Comissão de Sistematização.

Continuando o esclarecimento, seria bom infor-

mar t!5fflp3to que o prazo destinado aos Relatores e a participação po-

pular, tanto •âĝ *»«, no perodo inicial ,&em& na pdu-a das apresenta

çoes das emendas, foram r̂ e-isye i L aé^sfdi as teis. Então, os Relatores

não terão qualquer prejuízo, ate porque já fizemos a previsão inclu-

sive da prorrogação dos dez dias! ©s Relatores estão com todo o

tempo disponível, desde os dias iniciais, que são vinte (0al9̂  mais

dez dias para a elaboração dos pareceresídias emendas apresentadas

nas Comissões Temticas . mão est havendo qualquer prejuzo para

o recesso de dezembro e janeiroí -fe'Laui nossas ati-

uo V C /

vidades i»O"dia 16, normalmente ,Tde dezembro, tendo todo o período

de recesso para que cada um possa, querendo, í^sczreTTtm estudpr/o



Aya/Lizete 03/09 19:40 S.EX/59/5

-\
foi apresentado pelas Comissões, de—rücoaao para

faaor o eat-udo* e Ini cl inicio de fevereiro .



LÚGIA/LIZETE 19:45 3/91/91 Fernando Naves E - 60/1

•dn.ioio- étí- fbweTè"I~TO>, os trabalhos da Comissão de Sistemati-

z ação ô-;—osta aend^ obe-decida-y^r



LÚCIA/U^ETE 19:45 3/9/91 Fernando Naves E -

topndo opodooig

1 ar egadl as teis, vol bo a yopoty^r, mas h

plenamente a participação popu-

trabalhos dos Mela7 *\ -

tores.

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Em votação.

Os Srs. Deputados que se pronunciarem pelo ".sim" es-

tarão aprovando o parecer do Relator. Os que se pronunciarem pelo

"Hão"Restarão rejeitando

Convido o Sr. Secretario a proceder a chamada dos

Srs. Deputados.

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - O parecer do

, l*Relator est aprovado com »©*TS votos favoráveis, o%^r^abstençoes/

ausências ,

Solicito ao Sr. Secretario que procedafleitura do se



LÚCIA/LIZETE 19:45 3/9/91 Presidente Salviano Guim. E - 60/|

gundo item da Ordem do Dia.
- Sn. y

ffluoctao de Qindonto.yCp_m a palavra o Deputado Tadeu

riz.

O SR. TADEU RORIZ (PSC. Sem revisão do orador)

Sr. Presidente, que

o Item 4̂  í- da pauta foi retirado. Bw- -i n qno f^ggg» 7 rir 1 J,?1 ffn-

$é. possivelfi G O D tarifa de um cuclai uclmcnLo—.

O ' que" fosse Msmiciido novamente

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - O Item -Urv'

solicitação de vários Deputados! Como não houve A acordo, foi

'retirado d-6 pauta. O próprio pfp

C
Deputados do PTV"pedinde- que fosso pagamento.^ ajuda .

-
?, no início e no fim/do ano legislativo .«̂ nao há como proce-

^



/Í6

LÚCIA/LIZETÊ 19:45 3/9/91 Pres. Salviano Guimarães E -

a essa ajuda reivindicada sem uma Hesoluçao que doooo/a Me-

saTprerrogativaJ nao houve

acordo, f i retirado^ de pauta,

O SR. TADEU RORIZ F^m rln Sr

Presidente, não podemos discutir e votarf „

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Está retira-

do. V,

Sv,
^̂

T Discus-

são e votação, em primeiro turno, do Projeto de Resolução n9 072,

de 1991, que dispõe sobre o funcionamento da Câmara Legislativa no

período da elaboração da Lei Orgânica do Distrito Federal. Autora

Deputada Maria de Lourdes Abadia. Relator: Fernando Naves,

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Com a pala-

vra o Sr. Relator.



Hermíone/Arnaud 03/9 19:50 E61/1

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães)- Com a palavra

o Relator da Comissão de Constituição e Justiça.



Hermione/Arnaud 23/9 19:50 E61/2

O SR. FERNANDO NAVES (Relator)- Parecida Mesa e da

Comissão de Constituição e Justiça sobre o Projeto de Resolu-

/t (ÍTR-Í&Î C y

çao ne 072/l/í de autoria da Deputada Maria de LourdesXque

e sobreYfuncionamento da Câmara Legislativa no período da ela-

boração da Lei Orgânica no Distrito Federal.

O projeto de resolução ora mencionado apresentado pela

nobre Deputada Maria de Lourdes Abadia dispõe sobre o funciona-

mento da Câmara Legislativa, no periodo de elaboração da Lei Orgâ-

nica no Distrito Federal.

O projeto em pauta e de grande relevância, deixando cla-

ro e bem evidenciado o seu objetivo. Não apresenta nenhum vicio de

inconstitucionalidade.

Analisando os trabalhos ora mencionadosi estes não devem

ser prioridades.



Hermione/Arnaud 03/9 ig:50 E61/3

A elaboração da Lei Orgânica, data venia ene suma impor-

tância, requer especial atenção.

Diante do exposto.nada obsta que se realize o pleito em

pauta» portanto .somos de parecer favorável a sua aprovação com a

seguinte emenda substitutiva

r̂ dEmenda wfy$?- O inciso^do art. 2 9 , do projeto em questão^

passa a ter seguinte redação: /Art . 25, inciso^r- As sessões ordi-

nárias serão realizadas as terças e quintas— feire& no; turnos ma-

tutino \cxfe? vespertino, podendo ser prorrogadas pelo Presidente de

acordo com as necessidades.

Analisando o Projeto de Jffcesoluçao da Deputada Lúcia Car-

valho. que dispe sobreVordenamento das atividades globais da Gamara

legislativa,, durante a elaboração da Lei Orgânica, emitimos nosso

parecer pelo acatamento parcial notue se refere aos dias da/| —>

ordinária e demais órgãos da Casa, consubstanciando-o



Hermione/Arnaud *3/9 19:50 /61/

ao projeto de resolução de autoria da Deputada Maria de Lour-

dês, comemenda do Relator.

Quanto à realização das demais atividades, entendemos que

já se encontram contempladas no /jato íiormativo n2 1/91, retifica-

do pelo fato Normativo n9 4/91, ambos da Comissão de Sistematizaçao/

> ff , M
publicada; no Diário Oficial do Distrito Federal. ne 168, de 28 de

\

agosto de 1991. Nosso parecer e favorável a aprovação.



3/9Hermione/Arnaud 19:50 E61/5

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães)- Em discussão.

Com a palavra a Sra Lúcia Carvalho.

A SRA. LÚCIA CARVALHO (PT. Sem revisão do orador)- Sr

Presidente, embora o projeto só cit& a Resolução ns 72M?edi a

vfeup\9̂
juntada dos dois,,Voia^tratavam do mesmo tema com diferentes pró-

postas. Veja bem; não entendi que meu projeto se chocava com o da

Deputada Maria de Lourdes* no que se refer^às tardes livres- pa

rã que tivéssemos as 'temáticas , mas era ausente no projeto

Portanto, peço ao elator que

das sessões *r&ító

minha proposta as tardes

Comissões

temáticas a cada dia uma, porque e direito cons-

titucional meu, enquanto Deputada, participar de todas.

elas chocarem,entre si, não poderei participar.



Hermione/Arnaud 1(3/9 19:50

J r"'- *Pl Então,o objetivo da nossa propostaXiomplementava a

•Uôt<_ *1urf>uk A JsnuJI^A^

daVDeputada\/^éra ter isso contemplado, tytygf não foi acatado pelo

Relator. confundiu na medida em que $&{& disse* que as

sessões ordinárias serão realizadas nas terças e quintas- feira^

no período matutinoyvespertino. A£ o que acontece? As

temáticas estariam inviabilizadas de

quintas- feiras.

nas/terças e

e-

mendas(ou que parasse um poucoypara fazermos um acordo

Lourdes, Navesre eu,para apresentar uma proposta global.

discutidas com vários Deputados recsa

char uma única

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães)- A Mesa acata/e

a sessão por cinco minutos.

t



Marlene/ Arnaud 03.09._9 Ex-62

Quarto em branco



Lara/Edson 03.09.91

./-o, &O

20h05 EXT/64.1

S/Denise



Denise-Arimar 03.09.91 20hlO

O SR¥ PRESIDENTE (Sal\^JnoGuimarães)- Esta reaberta a sessão
1 l

Com a palavra o Sr. Relator.

O SR»FERNANDO NAVES (PDC. Sem revisão dobrador.)- Sr.Presidente,

conforme acordo realizado em plenário9 farei a leitura

(|p novo parecer.



Riva/ Arimar 20:15 03/09 j?.66.1

Projeto de Resolução n^ 072 de 1991.

Deputada Maria de Lourdes Abadia

O ôrojeto em pauta e do grande relevância, deixando

claro e bem evidenciado, o seu objetivo. Não apresenta nenhum vício

de incons Li Lucionalidadc .

Analisando os trabalhos* ora mencionados, estes não
* #

devem ser prioridade. A elaboração da Lei Orgânica "data veriia" é

de suma importância. Requer especial atenção.

Diante do exposto, nada obsta que se realize o pleito

em pauta. Portanto, somos de parecer favorável a sua aprovação com

a seguinte emenda substitutiva :

Emenda do Relator

O incisojrri do art. 2^ do projeto ern questão passa a

ter a seguinte redação : ((

Inciso I- As manhas de quartas e sextas-feiras serão

\
destinadas a realização de teutií5essd^.s"Côm4ss5es

Mesa Diretora, Liderança de partidos e blocos parlamenta-

res;



Riva/ Arimar 20:15 03/09 E.66.2

Inciso II- As sessões ordinárias serão realizadas

às segundas, terças e quintas-feiras, obedecendo o disposto no

Regimento Interno, podendo ser prorrogadoápelo Presidente de

acordo com as necessidades.

Acatamos uma emenda mgídif icativa ao ftrt. 3-j

do a seguinte redação:

Fica a/mesa tiiretora, ouvido os&ideres , ráponsavel

pela elaboração e divulgação da pauta com antecedência mínima

\\
de 24 horas.

Voltando ao art, 2e, em conseqüência suprima-se o

inciso III, renumerando-se o- c-ogui-nte,» com a seguinte redação:

Para a elaboração da Lei Orgânica . será destinado o

período vespertino, podendo ser prorrogado quando necessário,

destinando as segundas, terças, quartas e quintas-feiras para



Riva/ Arimar 20:15 03/09 E.66.3

reuniões das Comissões Temáticas, sendo uma tarde para cada

voemi
I I

missão, conforme ato normativo da Comissão de Sistematizaçao.

p Projeto-"de

S/José Alberto.



José Alberto/Geraldo 03/09 20h20' E-67 . l

(í*e rnando Nave s)

Inalisando o projeto de resolução da Deputada Lu

cia de Carvalho que dispõe sobre o ordenamento das ativida-

des globais da Câmara Legislativa, durante a elaboração da

Lei Orgânica, emitimos toçso parecer pelo acatamento parcial no '

que se refere aos dias das sessões ordinárias e demais órgãos

da Casa, consubstanclando-o ao projeto de resolução de auto-

ria da Deputada Maria de Lourdes Abadia, com emenda do rela-

tor.

Quanto à realização das demais atividades, entende

mos que já se encontra^contempladas no Ato Normativo n21/91,

ratificado pelo Ato Normativo nQ 4/91, ambos da Comissão de

Sistematização, publicados no Diário Oficial do Disbrito Fe-

deral n^ 168, de 28/08/91.

É o nosso parecer.



3o

José Alberto/Geraldo 03/09 20h20' E-67.2

O SR. PRESIDENTE (Salvlano Guimarães) - Em discus-

>
são o parecer do Relatoras/

Com a palavra o Deputado Peniel Pacheco.

O SR. PENIEL PACHECO (PST. Sem revisão do orador)

- Sr. Presidente, eu não vou, na realidade, comentar delonga

damente este assunto tendo em vista que já houve até um açor

do sobre essa questão. Eu creio que a proposição, da forma

corno está emendada agora, parece atender de um modo pleno as

atividades da Lei Orgânica, da Câmara Legislativa, das sés -

soes e convocações extraordinárias, {(MwHfy creio que vamos ter

condições cie desenvolver um trabalho de uv»\ív forma mais crite_

riosa. ^SsíKw^ 5ou pela aprovação deste parecer do Relator



José Alberto/Geraldo 03/09 20h20' E-67.3

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Com a pala

vra o Deputado Padre Jonas.

O SR. PADRE JONAS (PDT. Sem revisão do orador) -

Sr. Presidente, . , representando a Saneada do PDT, agrade-

ceife-oS a participação exaustiva dos nobres Deputados Maria de

Lourdes Abadia, Lúcia Carvalho, e de modo mais especial do

Deputado Fernando Naves, estamos plenamente de acordo com

essa junção , , , de diversas exigências, principalmente porque

leva em consideração o ser humano envolvido em todas as quês

toes.



José Alberto/Geraldo 03/09 20h20' E-67.4

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Em votação

Os Srs. Deputados que se pronunciarem pelo "sim1

estarão aprovando o parecer do Relator; os que se pronuncia-

rem pelo "não" o estarão rejeitando.

Convido o Sr. Secretario a proceder a chamada dos

Srs. Deputados,

'da)

- Votaram—



33

ANA / GERALDO 03/09 20:25 (SALVIANO GUIMARÃES) E 68/1

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Vota

ram "sim" 20 Srs. Deputados e 4 ausências

O parecer está aprovado.

Convido o Sr, Secretário a proceder a leitu-

ra do 35 item da Ordem do Dia.

rs.
X ' /\ - "v -""NXP Sr. S^r>t^.rio prooédV a le^ruNça do^s^guXnte.)

3) Discussão e votaçac . I E -urr.c . ao Pro^et:
de Resolução r- 072, de 1991. que " Cria cargos em comissão

necessários ao atendimento dos trabalhos de elaboração da Lei
Orgânica no Distrito Federal", t

f*
Autor : Mesa Diretora!

tV
Relator: Benício Tavares?(-•
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A SRA. LÚCIA CARVALHO - [«juestao de ordem, Sr

Presidente .

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Com

a palavra a Deputada Lúcia Carvalho,

A SRA. LÚCIA CARVALHO (PT. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente , (fôssa discussão e votação em l- turno

do Projeto de Resolução ns 073 que cria cargos em comissão ne -

cessarios ao atendimento dos trabalhos de elaboração da Lei Or-

gânica nós do Partido dos Trabalhadores não participamos, ,

- ^ l -uflAxOxO , v- yH-á^Ta/u^a-, norque não estamos na sistematizaçao,

O ~não estamos em nenhuma presidência* T^ortanto, nao tivemos .--„

oportunidade de analisarmos , éK; projeto, Gostaríamos de fazer

um apelOj antes que fosse lido o relatório para que pudéssemos

ter uma ou duas sessões para avaliar esta propostafna med

que não queremos obstacul&a^v. a contratação; mas queremos co -

nhecer o nmero 1 de cargos a serem 'JUfrwj^ faOfy^ por esta Casa pá

rã cada Comissão, a forma de indicaço, a forma de escolha, n-

fim, gostaríamos^ara podermos nos posicionar-não /esta votação



35

ANA / GERALDO 03/09 20:25 E - 68/3

de caixa,nesta sessão extraordinária^./ u,6

nhecimento deste projeto

. Faço um apelo não como forma de impedirmos es-

ta contratação* . O Partido dos Trabalhadores deseja realizar

uma discussão maior? mesmo porque o Deputado Pedro Celso não to-

mou conhecimento deste projeto, estando ele ausente para partici_

C&y*?'par do CONCUT em São Paulov £}^tCíwN/íWos em posição desigual para

. ,. Votaríamos contra não por entendermos que

não legtimo: • \'. • y^A , mkfc tfA ' &Ü& - projeto não ter

chegado antes as lideranças partidárias e a nossa Bancada.
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O SR. AGNELO QUEIROZ - Sr. Presidente, Yum es_

clarecimento.

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães)-1

y^jdàclarecimento ^ ($) Deputado Agnelo Queiroz.

O SR. AGNELO QUEIROZ (PC do B. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, estou com a Ordem do Dia e este

Projeto n5 073 está diferente; Gostaria de saber

qual está valendo.

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) -

uma Ordem do Dia com 5 itens( essa não tem validade. A que tem

validade é a ̂ & 4 itens.

O SR. AGNELO QUEIROZ - Estou com duas Ordens

do Dia e quero saber a respeito do Projeto 073.

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Está

em discussão.

O SR. AGNELO QUEIROZ - Sr. Presidente, quero

saber qual MW está valendo.

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - O Re
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l^^ (À^^y^'^^^j 6~ '

retirado

, o item I, í?^ -̂ 3-eû o, <3í^c^.'3A<Vva 6

Com a palavra o Deputado Gilson Araújo.

O SR,GILSON ARAÚJO (PTR. Sem revisão do orador) - Sr. Pre-

sidente, ha uma certa unanimidade dos Deputados aqui de que seja da-

do um tempo para discussão desse Projeto ne 073. Não há clima para

votá-lo. Ou se discute, ou ele será rejeitado. Tem que se discutir is-

JLA jy k/só, da-jr um tempoí^l, 2 ou 3 dias. j&Q̂ pjnao há condições de darmos

o parecer, sem uma discussão mais ampla. Realmente .-não há. Esta e a

opinião de todos os Deputados que estão aqui.

Portanto, seria conveniente arTxoas-au-Baaa a compreensaov no

sentido de adiar esta votação.
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O SR,PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Com a palavra o De-

putado Geraldo Magela.

O SR, GERALDO MAGELA (PT. sem revisão do orador) - Sr. Pre-

sidente, realmente estamos preocupados com esse projeto. Inclusive,

nós, do Partido dos Trabalhadores, por não termos participado de ne-

nhuma discussão sobre essa questão, queremos entender o proâjlto «

chamos que não e só aqui i na apresentação de público^do relatório
i f

que vamos estar esclarecidos* Quanto mais pudermos chegar a um con-

senso, tanto melhor para (̂ asa e para os trabalhos.

Então, faria um apelo que fosse retirado de pauta e que po_s

samos discutir isso. Já demos mostrajesta semana, aqui, de que, a par-

~ i' V̂ -tir de uma discussão com tranqüilidade, podemos chegar a um denomina-

n l

dor comum e que não '6-naturalmen1:e^_anuaefitoma votação que, naturalmeg

te, não atenda todos nós, que estaremos chegando a um acordo.

Então, faço um apelo, O Deputado Maurílio Silva, Presidente

da Comissão de Sistematizaçãoi e o Deputado Benício Tavares querem fa-

zer uso da palavra.
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Acho que teríamos que suspender essa discussão,para tentar

chegar a um consenso.
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O SR»PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Com a palavra o De-

putado Benício Tavares.

O SR,BENÍCIO TAVARES (PDT. Sem revisão do orador) - Sr. Pré

sente, Sras. e Srs. Deputados, gostaríamos de informar ggí? aos com-

panheiros do PT que o Deputado Pedro Celso .infelizmente,não está pre-

sente, mas. com certeza «̂  tem ciência de que esse projeto estava sen

do elaborado e que viria a ser apresentado^ *çxtPt$fà vf l-- Secretaria foi

consultada e $£$ recebeu uma cópia do projeto que a Comissão de Sis-

tematizaçao nos enviou. Inclusive, tem uma carta do Deputado Pedro

í
Celso encaminhando as necessidades daquela ̂ ecretaria,no sentido

da contratação de alguns servidores para suprir ab- nopg46 necessidades,

entanto, não vejo nenhum problema.tendo em vista a necessida-

de da contratação dos referidos servidores, de acatar a proposta da De_

putada Lúcia Carvalho, mas também de pedir o máximo de brevidade, po£

cfey.se não, os trabalhos da Lei Orgânica poderão ser prejudicados. En

tão, se fosse um prazo de pelo menos um dia, seria razoável.
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O SR,PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Com a palavra o De-

putado Maurílio Silva.

O SR.MAURÍLIO SILVA (PTR. Sem revisão do orador) - Sr.

Presidente, estamos de acordo também que seja g&fecradá para amanha,

no mximo amanhã a noite se possvel, em virtude de alguns acertos

\̂ *Û î  f v - ^ f

que ©̂ «̂ sffeĝ ^ -manhã tem reunião à tarde em TaguatingaW/no sentido

de que alguns companheiros Relatores q̂ e::aô ĵ í̂)ê posiçÕes*no sentido-

S/IVI
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Maurilio Silva

no sentido de discutir melhor o projeto. Enviamos à Comissão

de Sistematizaçov através da Presidncia, oxêswou aos Presi

dentes das Comissões emticas/aos Relatores, na quinta-

feira, a proposta inicial para o pessoal que deveraSJ traba-

lhar nas temáticas e na Comissão de Sistematizaçao.

R̂̂ X
H<7Ĝ ê cfô-'iíl̂ ífè̂  explicação

que preciso dartf o PRODASEM deveria nos fornecer jânt pessoal

de todo o sistema de informatização. De última

hora. o PRODASEM infformou que não tinha condições de oferecer

r
o pessoal* (face a isso»fomos forçados a sugerir mais 16 pessoas

para o flu&o de papéis, para informatização com o PRODASEM.

dvida, acho que a prudnmcja ^passar para

amanha* ou sexta-feira, lojas temos imperiosa necessidade de

que esse projeto seja discutido e votado.
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Ate o momentOv^Lei Orgânica não esta tendo

dificuldade em funcionar com o pessoal de gabinete, com o

, /> 1\~pessoal da/ secretarias^^—snuaM- n l ' r n l n u r i i i t » f tao sofreu solução

de continuidade. No entanto, possivelmente\ dentro de 10 a 15

fa1*^di asi vamos precisar de pessoal e i na hora de' necessidade) faz-se

necessário o projeto de resolução devidamente aprovado.

Então, estou de acordo de que seja votado

amanha^ou sexta-feira, mas dentro de um prazo o mais breve

~possível, para que tenhamos meios de dar seqüência aos tra-

balhos da Lei Orgânica.
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O SR* PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Com

a palavra o Deputado José Edmar.

O SR. JOSÉ EDMAR (PTR. Sem revisão do orador.)

Sr. Presidente, só gostaria de pedir Í§PJÍZ$BS& que,,nas reuniões

da Mesa, quando algum Deputado estiver viajando, eu, como

l5 Suplente i gostaria de ser convidado a fazer parte e

>°participar das reuniões, $ seTív avisado com antecedência
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O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Está

retirado da pauta o item 3 da Ordem do Dia.

A SRA. ROSE MARY MIRANDA - Sr, Presidente, uma

Questão de Ordem.

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Com

a palavra a Deputada Rose Mary Miranda.

A SRA. ROSE MARY MIRANDA (PTR. Sem revisão da

oradora.) - Eu gostaria de saber quando - não chegamos a

um acordo - a matéria vai voltar a Plenário. Ha uma preocu-

pação de minha parte, e acredito dos demais Relatores, porque

precisamos do pessoal de apoio,para podermos realizar o

nosso trabalho. Se isso for protelado demais, vai remgftnente

nos prejudicar e muito.
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O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Solicito

ao Sr . Secretário que proceda "a leitura do 4* item da Ordem

do Dia.

O SR. SECRETÁRIO (José Ornellas ) - Procede

à leitura do seguinte:

'4) Discussão e votação do Requerimento ne , de
1991, que " Requer, nos termos regimentais,a traraitaçao; em Regi-

me de Urgência^do Projeto de Lei n9 158/91, que ' Cria a Direto

ria Regional de Ensino de Samambaia, Região Administrativa XII,
da Fundação Educacional do Distrito Federal, e dá outras pro-

vidências1, de autoria do GDF".

Autor: Maria de Lourdes Abadia
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O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Com

a palavra a autora do Requerimento, Deputada Maria de Lourdes

Abadia.

A SfíA. MARIA DE LOURDES ABADIA (PSDB. Sem re-

visão da oradora.) - Sr. Presidente, esse requerimento de

urgência foi uma reivindicação dos diretores provisórios.e

dos apoios e do pessoal que está trabalhando nas unidades

escolares de Samambaia. Esses profissionais, esses educadores

foram para lá , com a garantia da criação do quadro.

Es&e e um projeto do Executivo, que foi enca-

minhado aqui,-para criação desses cargos. Então, foi pedido

reivindicado. Acho de extrema importância

£̂i£ujjâ#nd̂ s_̂ 5̂
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tendo era vista as dificuldades que esses profissionais estão

encontrando para trabalhar em Samambaia, sem apoio, quer dizer, Ta-

guatinga j não tem nem para ela e ainda tem que atenderSamam-

baia. Isso ai é a criação da Regional de Samambaia, que e um pro-

jeto n9 158, encaminhado pelo Executivo.

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Em vo-

tação. Os Srs. Deputados que se pronunciarem pelo sim estarão apro-

vando o requerimento de urgência, os que se pronunciarem pelo não

estarão rejeitando.

Convido o Sr. Secretario a proceder a chama-
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da dos Srs. Deputados.

\ /\ A ArocedeXse /àXchamáda. )
\J V. \̂«-

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - O re-

querimento esta aprovado por 18 votos favoráveis e 6 ausências.

Convoco yáos Srs. Deputados para a sefesao extra-

ordinária a realizar-se, em seguida a-̂ asto OQDC&Q-, com a seguinte

Ordem do Dia:

"1. Discussão e votação ern segundo turno do Pró
—

jeto de Resolução n2 071.

2. Discussão e votação do Projeto de Resolução
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n e 072.

3. Discussão e votação em primeiro turno do

Projeto de Resolução ne 070 a requerimento dos Srs. Deputados."

Nada rnais havendo a tratar, esta encerrada a

presente sessão.
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